



本报联合市消防支队举行防患未“燃”系列活动

举报消防隐患,拿免费大奖

本报12月9日讯(记者 王亚男) 冬季天干物燥,市民身边存在不少火灾隐患。即日起,本报联合淄博市消防支队开展防患未“燃”系列活动,号召市民举报身边的消防隐患,减少火灾发生,提高防火安全意识。

俗话说“水火无情”,火灾严重危害市民的生命财产安全。

杜绝火灾的办法只有一个,即从火灾的源头——隐患上入手,通过彻底整改火灾隐患来遏制火灾的发生。为增强市民的消防安全意识,普及消防安全常识,有效提高社区居民防范火灾的技能,避免或减少火灾事故给人们带来的损失,即日起本报联合市消防支队开展防患未“燃”消防系列活动。通

过系列活动的开展,查找火灾隐患并治理,向市民宣传普及消防知识,提高活动参与市民的消防应急能力。

活动将通过消防安全进企业、进社区等多种形式,消防官兵走进社区宣传消防知识,进行消防知识有奖竞答;到市民家中义务检查消防隐患。

此外,如果您身边存在

火患,可拨打本报防患未“燃”热线:2272168、18553312353。市民也可将隐患拍下,发到邮箱qiluwanbaozib@163.com。本报会将线索反映给消防部门,消防部门进行检查,发现问题及时处理;活动期间,将在每周的线索中抽取优秀线索奖2名,赠送家用或车载灭火器一个。

雾霾刚刚走,“后遗症”接着来

呼吸道疾病患者多了近两成



9日,淄矿中心医院呼吸科医生正在为患者诊断治疗。 本报通讯员 刘小芸 张芹 摄

多家医院呼吸科接诊量都有增加

本报记者 樊伟宏

记者9日采访多所医院获悉,近几日,呼吸道疾病患者比往年同期增加了近两成,其中多以哮喘、肺炎、支气管炎等疾病为主。对此,不少医生表示,致病原因之一就是雾霾。

9日,在冷空气的影响下,淄博入冬以来最严重雾霾天终于结束,然而,连续几天的雾霾也对市民健康产生了一定影响。记者采访张店、周村、临淄、淄川等多所医院了解到,连日来,呼吸道疾病患者数量增加了近两成。“最近嗓子觉得又干又涩,像是发炎了,所以今天来医院看看。”在市中心医院呼吸内科门口,市民李女士告诉记者。在医院候诊室记者看到,来就诊的呼吸道疾病患者数量真是不少,走廊里坐满了人。随后,记者采访张店区医院、张店区中医院、淄川区医院、淄矿中心医院、周村区医院、临淄区医院获悉,几乎每家医院的呼吸科接诊数量连日来都有不同程度的增加。

“我们科室接诊量最近增加了近两成,较以往同期有明显增加。”淄矿中心医院呼吸科主任医师窦玉华介绍说。“医院呼吸科接诊数量增加了两成左右,通过诊断了解到,与雾霾有一定联系。”张店区中医院呼吸科主任王希军表示。临淄区医院王医生也告诉记者:“我们这边呼吸科接诊也有所增加。”

“通过诊断,近期的雾霾确实对呼吸道疾病的发生产生了一定影响。尤其从全年的情况来看,今年较去年和前年来讲,呼吸道疾病患者有明显的增加。在雾霾天气中,空气里的细小微粒浓度较高,通过鼻腔进入肺中引起呼吸道疾病,是主要原因之一。”窦玉华说。



淄川一市民因受雾霾影响,出现气闷等症状被送往医院治疗。 本报通讯员 孙喆 摄

哮喘等病已过高发期,患者不降反增

“近几日接到的患者中,不少患有哮喘,其实对于哮喘这类疾病,高发期一般发生在春季,随着气候逐渐变暖,本以为今年的情况较往年来说患病人数要少,但却事与愿违。在雾霾天气中,空气中含有大量颗粒物质,二氧化硫和氮氧化物等,会给呼吸道产生刺激,对于气道高反应(气道敏

感)人群来说,容易引发哮喘,出现咳嗽、闷气、呼吸不畅等症状。”淄矿中心医院呼吸科主任医生窦玉华说。

“除了哮喘,慢阻肺患者也比较多,雾霾会影响患者的肺部通气功能,大量的污染物会沉积在肺中引起疾病。”张店区中医院呼吸科主任王希军说。

眼病患者无明显增加,但需注意防护

不少地区因为受雾霾影响,眼病患者开始增多。对此,记者采访各医院了解到,目前淄博眼病患者并没有明显增加。

“雾霾对眼睛的影响其实并不大,对于眼病来讲,高发期多集中在秋季,这个时候花粉等漂浮物较多,有过敏体质的市民眼部容易染病。但雾霾中的物质虽然会对眼睛产生一些刺激,市民多

会有不舒服、流泪、痒的症状,从就诊的情况来看还没有明显变化。”淄矿中心医院眼科主任医师肖长顺表示。

也有医生表示,虽然雾霾与眼病没有直接关系,但却有间接影响,所以在日常生活中要注意增强免疫力,减少熬夜,用眼时间长后要多眨眼、望一下远方,缓解眼睛疲劳。

沂源消防:

突击检查 消防产品销售点

本报讯 为进一步加强消防产品质量监督管理,严厉打击和查处假冒伪劣及不合格的消防产品,净化和规范消防产品市场。近期,沂源消防大队重拳出击,积极加大对辖区内各类消防器材的检查力度,严打制假售假行为的发生,坚决杜绝不合格消防产品进入市场,确保让消费者用上合格消防器材。

大队执法监督员结合日常的监督检查工作,采取资料审查、随机抽查、现场实验相结合的形式,对全县消防产品销售点内经销的消防产品进行检查。

(马宁宁 沈敬 刘晓芳)

沂源县西里中学:

开展墙壁文化 秀出学生精彩

本报讯 为营造“育五心少年、创书香校园”的浓郁文化氛围,近日,沂源县西里中学开展墙壁文化艺术节活动,各班级利用教室内外卫生瓷,建起了32个独具特色、个性鲜明的文化窗口,成为全校最亮丽的风景。

此次墙壁文化艺术节,各班充分发掘学生积极创造能力,以学习习惯、安全责任、经典美文、特色活动等为主题,用图画、书法、手工、贴纸等方式把班级文化、优美佳作、榜样风采等内容,设计张贴在室内外的卫生瓷上。文化内容图文并茂,精彩纷呈,强化了校园人文环境,营造了浓厚的校园文化氛围。

(陶绪锋)

沂源中庄中学:

关爱后进生 密切师生情

本报讯 为了更好地帮助后进生的成长,近日,沂源中庄中学积极开展“关爱后进生,密切师生情”活动。

据悉,该校要求每位教师为后进生建立成长档案,制定转化计划,切实开展帮扶活动,多和他们谈心,改进他们的学习方法;加强与学生父母的联系,掌握并反馈学生一段时间的学习、生活表现。同时在班级内开展“手拉手,共成长”活动,让后进生多与同学们交流,从中学习优秀学生的思想、学习方法。

这项活动的开展,让后进生感受到了集体的温暖,也进一步密切了师生之间的关系。

(王怀录 郭俊臣)

“让爱住我家” 教幼儿体会爱

本报讯 爱是教育的永恒主题,不管是多大的孩子,都需要爱的呵护,同时也需要接受爱的教育。为了让幼儿深切感受这种让人看不见、摸不着却无时无刻存在的感情体验,在实践中学会表达自己爱父母长辈、老师和同伴,爱集体、爱家乡、爱祖国的情感,沂源悦庄镇唐家官庄幼儿园深入开展了“让爱住我家”爱的主题系列活动。老师通过组织幼儿观看图片、视频、唱歌歌曲、自主绘画等形式,将爱的教育渗透到幼儿园的一日活动中。

(张洪红)